



最美公路人 风采录

日照市公路局工程处胡玉涛多次获得“十佳筑路工”等荣誉称号 坚守沥青摊铺施工一线20年

本报记者 彭彦伟 通讯员 安茂胜 王伟

日照市公路局工程处路面部主任胡玉涛,在沥青摊铺高温施工一线,一干就是20年。作为一个工程师,胡玉涛每天都生活在计算中,计算工程用料数量,控制现场施工温度,可他从未统计过自己一年里有多少个节假日、公休日是在工地上度过,因为多得他自己都数不清了。胡玉涛的主要工作是路面摊铺,摊铺时路面平均温度一般在150℃以上,20年的“烤”验,胡玉涛一直默默奉献着。



每来一车沥青,胡玉涛都要检测一下温度。 本报记者 彭彦伟 摄

20年参建项目40余个,修建道路千余公里

8月30日下午2点,正值一天中最热的时间,在204国道岚山段沥青摊铺现场,刚刚铺下的沥青料的温度检测为159.9℃,胡玉涛正指挥着工人干活。胡玉涛个子不高,头戴一顶草帽,由于工地上机器声音太大,说话需要提高音量,时间长了胡玉涛的嗓子变得有些沙哑。指挥摊铺车辆、观测摊铺机数据、抽检摊铺厚度、估算每车沥青料摊铺的里程、指导工人对个别地方填料修葺,胡玉涛熟

悉地指挥着工人们干着每一项工作。从20岁进入施工一线,胡玉涛整整干了20年时间,从同事口中的“小胡”变成了“老胡”。他的头发也斑白了许多,常年在户外风餐露宿,皮肤也变得黝黑粗糙。

胡玉涛依稀记得刚参加工作,一位老施工员对他开玩笑说,“咱干路面施工的,一干就是一辈子,开了头可就逃不脱了。”20年来,胡玉涛同志多次被委以重任,承担重点工程的路面施工任

务,先后参加过竹曲高速公路、日竹高速公路、南京长江三桥、凤永高速公路、疏港高速公路等重点工程的建设。单位参建的40多个项目基本都留下了胡玉涛的足迹。一年中有300多天胡玉涛在施工一线,不管环境多么恶劣,不管困难多么严峻,胡玉涛从没有叫过一声苦,喊过一声累,从不多言多语的他对于选择公路施工这一行当,无怨无悔。到目前,他参与修建的道路有千余公里。

根据天气安排工期,他非常有谱

修了20年路,胡玉涛已经熟悉每一台机械的秉性,摸得清一车料能铺多远的路,对于工期如何安排胡玉涛也非常有谱。“我们干施工的,常年雷打不动的收听天气预报,天气说变就变,但是工期是板上钉钉的,必须根据天气状况提前科学调整施工安排。”胡玉涛说。

2011年铺设完疏港高速公路后,胡玉涛一直在日照市内负责路面施工,离家的

路途近了,身上的担子反而重了。“市内大修工程随时会增加一些临时性、突击性的施工任务,战线长,工期紧,不像高速公路项目那么按部就班。加班加点,甚至是通宵施工都很正常。”胡玉涛说。

今年夏天以来,从青岛路到太公一路,再到现在的迎宾路,胡玉涛三个月转战了五个工地,脸膛晒得黝黑,身上晒得脱了一层皮。

在负责迎宾路施工期间,胡玉涛带领施工队伍从6月27日到7月1日,五天五夜顺利完成临沂路以西路段的全部施工任务,创造了沥青日摊铺3000余米,每小时摊铺沥青拌合料260余吨和连续三天三夜不间断沥青摊铺的三项新纪录。那段时间,胡玉涛一天工作20个小时以上,连续十几天没挨过床边,实在困了就在现场的皮卡车里眯一会。

常年在外施工,愧对妻子和孩子

刚开始干工作的几年,胡玉涛一直在外地施工,南京、青岛、陕西等地都有他的身影,别说照顾家人,回家一趟都成为一种奢望。而胡玉涛的妻子也早已习惯了聚少离多的日子,为家庭默默地付出,甘愿做出牺牲。胡玉涛和妻子上下班都没有固定时间,孩子上小学期间一直住在乡下的爷爷奶奶家。孩子上初中后,妻子为了让胡玉涛安心工作,干脆把工作辞了,一心在家照顾孩子。

在20年的公路生涯中,胡玉涛印象最为深刻的就是2007年参加陕西凤永高速建设。在离家三千里的荒郊野外,黄土飞扬、条件艰苦,胡玉涛因为水土不服,工作强度又大,身体日渐消瘦,

而且经常流鼻血。陕西凤永高速项目工期一再压缩,他硬是吃着药坚持上一线,早晨4点多钟就起床,晚上要加班到10点多钟,一日三餐都是在工地上解决。

千里之外,相思之苦,工作乏味,家庭顾不上,回家一趟等三四个小时。有一次他的儿子感冒发烧住院,领导批准让他回家看看,可他毅然放弃了回家的机会,想等工程忙完一阵子再回家吧,可一等又过去了两个月。这样的付出与奉献胡玉涛经历了多少次,他自己也说不清楚。胡玉涛感慨地说:“这些年亏欠家人很多。孩子都上初中了,给孩子检查作业、送孩子上下学这些爸爸应该做的事情,我没怎么做过,心里很内疚。”

最大心愿是能陪家人过个周末

2013年已过去了一大半,胡玉涛一年到头在工地忙,至今还没有歇过一个礼拜天,没有休过一个节假日。这么多年过去,胡玉涛对于枯燥单调的工地生活已经习以为常。前几年胡玉涛查出甲状腺有问题,当时并没在意,随着最近几年甲状腺发病率的增加,家人一直劝说胡玉涛做手术,可由于常年在外修路根本没有时间,直到趁今年刚过年比较清闲的一段时间,胡玉涛才去做了手术,休息了十天左右后又回到工地上。

在迎宾路施工时,施工现场到工程处家属院不远,但是

胡玉涛坚持和这帮小伙子同吃同住,顾不上回家看看。“工程一天不结束,心里的石头就落不了地,必须跟着才踏实,回家心里也不安,就怕耽误工期。”胡玉涛说。谈起心愿,胡玉涛说最大的心愿就是能陪家人好好地过个周末,出去走走。

胡玉涛连年被评为全市公路系统先进工作者,并多次获得“十佳筑路工”、“十佳优秀党员”荣誉称号。没有豪言壮语,只有辛勤的耕耘;没有惊世伟业,只有无私的奉献。他就是这样,用自己的模范行动,兢兢业业,爱岗奉献,在普通平凡的施工一线谱写着一曲曲奉献之歌。



工作累了,胡玉涛(左二)就和工人们一起坐在路旁石上休息一会儿。 本报记者 彭彦伟 摄

长信·书香河畔“全城海选形象代言”第一季前五强出炉

2013年8月31日下午,长信·书香河畔随着礼花散落,“全城海选形象代言,冠军奖励莲花轿跑”第一季华丽绽放。比赛场上选手们精彩的歌舞表演,引爆全场气氛。互动环节,礼品发放,也将全场气氛推向了高潮,杂技表演更是引发台下惊呼一片。现场观众凭着身份证件陆续领取选票,并获得了长信健身俱乐部健身卡一张和马克照片杯一个,精美礼品的不断相赠,丰富多彩的抽奖活动,使场面人潮拥挤,最后现场投票的透明方式,现场唱票的严格程度以及无评委、无嘉宾的比赛规则,充分的体现出本次比赛公平公正公开的原则。以下是本次比赛前五名:第一名赵丹,歌曲

《节日欢歌》;第二名张天洋,歌曲《beautiful love》;第三名王雨婷,走秀《日照style》;第四名杨筱薇,舞蹈《埃及小皇后》;第五名刘贤峰,杂技表演。无论是从台上精彩程度的亮相还是幕后工作人员的配合,这都是一场十分成功的大型活动。

长信·书香河畔是长信房地产开发有限公司倾力打造的第一个住宅项目,项目位于日照市昭阳路369号,由高层、小高层、多层、花园电梯洋房和一栋占地面积2400平方米的幼儿园组成。前五名亮相:

您也可以通过网络投票来支持您所喜爱的选手,网址: <http://www.changxinjitan.com/>。

